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Soru 1. Yatay eksenli bir boru içerisinden yağ akmaktadır. Yağın kinematik viskozitesi  = 0.00035 m2 /s, özgül 

ağırlığı yağ=9.32 kN/m3 olup borunun iki kesiti arası 3 m 'dir. Boru çapı 0.3 m ve borudan geçen akışkanın debisi 

Q=0.004 m3/s olması durumunda akımın rejimini ve  p1  - p2  basınç düşmesini hesaplayınız. 

 

   

 

 

Çözüm: 
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Soru 2. Yatay eksenli bir boru içerisinden su akmaktadır. Boru çapı D=15 cm ve suyun kinematik viskozitesi  

=1x10
-6

 m
2 

/ s 'dir. Borunun 350 m aralıklı iki kesiti arasındaki basınç farkı 200 kPa ve Darcy-Weisbach 

katsayısının f = 0.02 olması durumuna göre borunun debisini ve akımın rejimini belirleyiniz. 

 

 

 

 

Çözüm: 
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p = p1 – p2 =200 kPa = 200 kN/m2=200000 N/m2 
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Soru 3. D=0.25 m , =1x10-3 N. s/m2 ,  = 1 g/cm3, k=3.10-4 m olan bir borudaki basınçlı akımda akımın 

ortalama hızının sırayla; 

   a) V = 0.015 m/s 

   b) V = 0.15  m/s 

   c) V = 1.5   m/s 

   d) V = 15    m/s 

 

olması halinde, borunun hidrolik bakımdan davranışını belirleyiniz. 

 

Çözüm : 
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b) V=0.15 m/s 
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c) V=1.5 m/s 
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Soru 4. Şekildeki 1/4 silindir şeklindeki yatay eksenli basınçlı hava tünelinde; V=5.0 m/s, k=0.5 mm 'dir. Hava 

için   = 1.5x10
-5

 m
2
/s,  = 1.18 x10

-3
 g/cm

3
 olduğuna göre, bu tünelin 1 km ' lik kısmı için basınç düşmesini 

hesaplayınız. 
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Enerji denklemi : 
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Soru 5. Şekildeki sabit çaplı borunun 2 numaralı kesitinden 

atmosfere su verilmektedir. 1 noktasındaki rölatif basınç p=200 

kPa  ve  f = 0.04  ise, Q debisinin 0.76 m3 / s olması için boru çapı 

ne olmalıdır?  
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Soru 6. Şekilde gösterilen verilerin doğrultusunda, boru boyunca bir akım meydana gelmektedir. 

 a)   Akımın yönünü bulunuz. 

 b)   ( 2 ) kesitinde enerji yüksekliği 34 m iken akımın debisini ve enerji kaybını bulunuz. 

 c)   Akımın rejimini belirleyiniz. 

  =10-6 m2/s   ,  = 8.83 kN/m3 
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